

25 JUN 1934

(中華郵政認為新聞紙類
報費：每期二分全年一元)



中華民國廿三年五月十四日星期一

第十九期

理總
余致力國民革命凡四十載其目的在求中國之自由平等真誠深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界我之民族共上以平等待同奮鬥現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略述國大綱三民主義及第一全國代表大會宣言繼續努力以求實效最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤屬短期間促其實現是所至

告成。全路擬鋪煤屑路面，經費由原預算所列打橋費項下移用。

第三、溝渠工程：東門外城濠，淤塞日久，現雖進行疏濬，但淤土堆積兩邊，將

演講

省會工程進行情形及發展省會建設之重要

——在本廳第五十六次紀念週報告——

戴先和紀錄

陳政和

本刊改良版樣內容增加徵求各種作品凡本廳內外同人於公餘之暇能以小品文字見惠極為歡迎本廳附屬各營業機關願以營業廣告投登本刊亦當為免費照

東南交通周覽會章程
考察江西修水茶葉改良場及其所在地茶葉概況
報告
蘇縣水道調查表
會議
建設消息
公報



本期要目

省會工程進行情形及發展省會建設之重要

各縣第三期水利工程實施計劃

考察江西修水茶葉改良場及其所在地茶葉概況

報告

蘇縣水道調查表

會議

建設消息

公報

來下雨時，仍有坍塌之虞；最好要設法打樁，另於土上面鋪草，免易坍塌。但此仍是治標辦法，因為城內河水，都由此處流出，容易淤塞，而且機器異常，實於衛生有礙，根本辦法，應將城內陰溝加設計疏導，並將該濱溝填塞，改造大陰溝，不過工程浩大，不是一時間所能做得到的，將來當慢慢的設計進行。

其他如建設門馬路等修整工程，正在設計進行中。至於十三年度各項工程，雖則限於經費，難求速效；但在廳長指導之下，就可能範圍以內，當逐步設法做去，以期省會建設之成功。

不過兄弟對於省會建設問題，還有一點意見，要向諸位來申說一下：

一、安慶為省會所在，地居長江中樞，中國

外觀瞻所繫，水路交通利便，總理曾以

遠大眼光，定為雙橋市，作茶煤礦植物等

刊輸出商港。因此，我們對於安慶市之建設

，自應遵照總理遺教，積極進行，使成

為皖省之良好市埠。所以本省當局，於民

國十六年間，即規劃設市，以謀建設，雖然中間組織屢更，但於事業之進行，却未

有一刻間斷，現在成效所以未能大著，自

以經濟不足為最大原因。不過我們既認為

安慶有建設之必要，就應設法排除一切困

難，來從事建設，決不能因噎廢食。我們

再從另一方面說：民生問題，首重衣食住行，而市政建設，實包括改善市民行住食三項問題。因為：（一）寬整之馬路，可

寧縣第三期水利工程實施計劃

甲、總則

一、查辦理第三期水利期間，奉令規定，「自上年十月一日至本年四月底止」，共七個月。本縣為便利工作起見，將此七個月分為上下兩期。

二、自上年十月一日起，至本年一月底止，共四個月，為疏濬距河流較近溝渠期間。（以下簡稱為上期，再因一月內天寒地凍，停止工作，本期祇餘三個月）。

三、自本年二月一日起，至四月底止，共三個月，為疏濬河流及距河流較遠之溝渠期間。（以下簡稱為下期，再因二月內積雪載地，停止工作，本期祇餘兩個月）蓋

以溝工較小，徵發工人，在距溝六里以內，各溝不妨同時並舉，而河工浩大，其

徵工範圍，較溝渠為廣。若將河流及近河之溝渠同時疏濬，則於徵工上必感困難。

四、因溝之所在地居濱河徵發範圍以內，實為無法兼顧，此分期疏濬之原因也。茲將第三期水利計劃分述於後：

乙、溝渠

查本縣共有溝渠一百七十九道，（去歲定為一百六十道，今經建設科技員劉振澤，科員王一夔負責繪製本縣水利圖，赴野外實地查勘時，查出幾近淤平，略有溝渠原來深不及五尺者，一律挖深至五尺，五尺至七尺者加深一尺，八尺以外者，不再加深。其寬度視深度大小而定。

一、應濬尺度：上下兩期應濬溝渠表所列溝渠之寬度及深度，係濬後應得尺度，凡溝渠原來深不及五尺者，一律挖深至五尺，五尺至七尺者加深一尺，八尺以外者，不再加深。其寬度視深度大小而定。

二、徵工辦法：徵工地區，以距溝六里以內為範圍，每戶應攢工作之量數，視其所用地畝多寡為標準。凡應徵工人，一律不給工食。（並於開工時，印發濬溝徵工簡則，俾農民明瞭徵工辦法，以免流弊。）

以免却坡度起伏，陋街狹巷，肩摩轂擊，擁擠不堪之痛苦。(二)在平坦清幽之地建築住宅，在風景秀麗，地點適中之處設立公園，可以享居住遊樂之舒適。(三)屠宰場菜市場之建築，自流井自來水之設置，可以使居民飲食清潔，合乎衛生，此就市民生活問題而言。我們再進一步來說：安慶面臨大江，已擅水路交通之便，現在公路日形發達，將來水陸聯運，市面發展，成爲全省商業中心，自無疑義。再加本省礦產農產，非常富饒，若能建築輕便鐵道，或普遍的修建汽車道，以聯絡省會與產區輸運，一而在西門外臨江地帶設立工廠，則工業之發展，定可勝過江蘇之無錫，實亦救濟本省農村坡產之一法。我們要達到此項目的，第一步應從整理修建沿江舊城馬路及城內重要街道入手，一面

屠宰場菜市場之建築，自流井自來水之設置，可以使居民飲食清潔，合乎衛生，此就市民生活問題而言。我們再進一步來說：

三、添設溝董擴大區水利分會組織：每溝董一人，選沿溝居住之熱心公益熟悉水利者充之，負督工之責，畀以事權，責以功效，各區水利分會並須擴大組織，納溝董爲委員。蓋設溝董負責督工，可求工程迅速之益，溝董兼充委員據忠堅計劃，可收集思廣益之效。且溝董居近溝渠，田廩所在，利害攸關，水利不興，災祲以至，萬不至敷衍塞責，貽誤大計。

丙、河流

查本縣河流十九道，若全部疏濬，則工大財艱，力有未遑。茲先選定六道，擬於

下期內完成。

河流名稱 長 度 寬 度 深 度 起 點 進人某河 備 考

灤 河 五〇·〇 里 二十丈 尺

自河南鹿邑 里板橋口起 入淮河

宋塘河 六〇·〇 三丈

八·〇 自本城南七 里宋塘河起 入淮河

小漳河 一九·二 二丈五尺

七·〇 自薛河起 入趙王河

大楊河 四〇·〇 四丈

五·〇 自薛河起 入渦陽境

梁橋河 二〇·〇 二丈二尺

六·〇 自河南永城 境起 入永城境

無名坡河 三六·〇 二丈

五·〇 自本縣城北 入狐狸澗

深四尺，加濬四尺，小漳河原深四尺，加濬三尺，楊河幾平，濬深五尺，梁

(一)應濬尺度：統計右表所列六河，全長約二百二十里有奇，疏濬工程，頗浩大，

傾全縣之力，盡二月之時間，非加緊工作，猶恐不克歲事，其他各河，擬俟本

年秋季再行施工。

再表中各河之深度，係濬後應得尺度，計

深四尺，加濬四尺，小漳河原深四尺，加濬三尺，楊河幾平，濬深五尺，梁

橋河原深二尺，加濬四尺，無名坡河原深二尺，加濬三尺，今相度地勢之高下，

審查河流之巨細，因其素要，定爲應濬之尺度如上。

(二)徵工辦法：濬河徵工辦法與濬溝同，其徵工範圍，以距河十里以內爲限。

洋萬元，並呈由省府撥回漢旅費五千

勸湯仲明

撥洋五萬五千元

粵建廳獎木炭行車發明者湯仲明



△一週來省府會議通過

關於本廳之提案

四月二十七日省府第三八五次常會，

據財建兩廳會呈：准欽呈路公債基金保管委員會函，請轉呈規定該項中簽票及到期息票兌現期限等由，擬請援照通例，以三年為限，逾期即行作廢，祈簽核備案示遵。案，議決：准予備案。又五月一日省府第

三八六次常會，通過本廳呈經提出之兩案，如：(一)據建設廳呈，為加鋪菱湖公闢道，週路路面，附擬變更預算表，請審核備案，議決：准予備查。(二)據建設廳呈：請核示皖北河工機器船辦法案，議決：由建設

■本廳第六十三次廳務會

議紀錄

時間 五月三日上午九時

地點 本廳會議室

出席 劉貽燕 陳言 江世輝 任易
乾 姚益祥 陳政和 陳亮東
劉星甫 王煥然 程躋雲 吳風
清 袁 粉 力希武 徐象數
(仇師代)

本縣河渠，數近二百，密如蜘蛛網，遍佈全縣，同時疏導，則工程浩蕩，雖有建設科及各級水利委員會分別巡視督察，猶恐未周，故委派督工委員四人，專責督工，該員等前此皆曾任區長，熟悉民間情形，決無扞格不入之弊。

本縣除遵令辦理第三期水利工程外，同時將縣道及圩寨一律加以修築，所派委員，即負此三項工程督工責任，並由本府編製水利，道路，圩寨各項工程工作成績報告表三種，分發各督工委員，令其將每日查得各項工程工作成績，分別填入表內，每十日呈報一次，以便考核。

郎溪縣第二期水利工程實施計劃

一、改組縣水利工程委員會：查水利會為治水總樞紐，委員人選，必須慎重選擇，若任忽視公益及不諳水利之人員，濫竽其間，必致虛應故事，毫無成效。爰於上年十二月間，決然將縣水利會改組，另委熟諳水利人員充任委員，並令依照預定計劃，推進水政。

二、疏浚郎川河道：查本縣位居廣德下游，上承廣德邊山支流，縣屬郎川河，以年久失修，河床砂塞，每值山洪泛濫，宣洩緩慢，兩岸圩堤，雖培築堅固，殊不足以當洪水之力之衝擊。誠是逐年崩潰，災侵頻仍，故本縣興辦水利之先決問題，首先須疏浚郎川河道，使水流暢適，不致囤積衝潰埂堤，爰於一月二十八日，召集縣水利工程委員會，及各區分會，各堤工委員會，籌商疏浚郎川河辦河，查郎川河上界廣德，下迄南漪湖，計長七十華里，一望無涯，盡是沙磧，挑挖均感不便，祇用人工土法，將上下游共分四十一段，每段三百二十丈，計二里弱，每段招工二百名，上下游同時動工，分段挑挖，自上游桐汭兩川合流處起，至下游南漪湖止，深以一丈二尺為度，夫工向兩岸各圩受益田畝分徵配置，從事工作，工具及火食皆由夫工向佃東取給，至於砂礫堆置圩堤後面，培厚堤身，河體既通，圩堤亦固。

主席 劉貽燕
紀錄 般良弼

甲、開會如儀。

乙、審定第六十二次廳務會議議事錄，
通過。

丙、報告事項：
主席報告最近省府常會議決關於建設各案，
各主管科報告工作，
各主管機關報告工作。

丁、討論事項：

(一) 主席提議：本省竣工公路，逐漸增多，養路行車，均屬重要，應如何為持久之圖案，
議決：由第一科會同公路局，妥擬辦法報核。

(二) 主席提議：急救農村，宜組織設計委員會案，
議決：由第二科擬具範章，即行組織。

(三) 主席提議：本廳印刷所應如何整理，俾能增進營業案，
議決：由第三科會同印刷所擬具辦法報核。

戊、散會。

第十九十

(一) 主席提議：本省竣工公路，逐漸增多，養路行車，均屬重要，應如何為持久之圖案，
議決：由第一科會同公路局，妥擬辦法報核。

(二) 主席提議：急救農村，宜組織設計委員會案，
議決：由第二科擬具範章，即行組織。

(三) 主席提議：本廳印刷所應如何整理，俾能增進營業案，
議決：由第三科會同印刷所擬具辦法報核。

主紀錄

本廳材料委員會第八次 會議紀錄

日期 五月十日下午三時
地點 本廳會議室

自開上至蚊子港為黃絲灘壩，(即民壩下段)依照歲修舊例，於今冬即由縣召集水利工程人員，前往勘估歲修工程，遇有頂衝江流之處，必須退建牛工者，則詳勘地形，厘訂堤線，以便興築生工，及至勘估竣事，再行編造土方冊，依照秩簿，定期起工，並派委設局，會同所在水利工程委員分會，及各壩士紳，督飭各圩董首，起工興修，以專責成，除將武顯殿戴家龍塘等處，切宵加工培修外，而觀寺港為黃絲灘第二道江

水利方面一大要政，究其利害關係，非特我無為一無而已，即皖中七邑田廩之保障，實賴此一綫江堤，以定其安全也，關係之重，概可見矣！除此第三期水利舉辦伊始，對於江堤修築及保護，固宜特加注意，積極進行，至於盤佈四境之河堤，計長約二千餘里，亦當並重，其他如河道之疏濬，砂閘之興修，塘堰之修治，均為本期水利工作刻不容緩者也。茲謹按諸實際，擬具計劃，陳陳於后：

甲、修築江堤

無爲縣第二期水利工程實施計畫

本縣位居長江之北，上有青崗寺，下至坎子港，江堤綿亘二百六十餘里，誠我縣水利會及區公所翻印，發交水利會登記審核後，並將原句報表交付巡視工程人員，攜出抽查，嚴行督催，加緊工作；工程登記表，工程驗收表發交縣水利會及區公所翻印，派員攜出，查勘填報驗收工程之際，加以週密觀察，如發現有工程未足者，即當嚴令補足，期免災患，使第三期水利工程，早告成功，興利防災，利賴於斯，國計民生，均獲裨益。

五、編練搶隊 河流塘堰既經疏浚，塘堤亦培築堅固，以表面觀之，水旱堪稱無虞，然凡事皆未可預料！嘗有事變非常者，苟不事先有所準備，必致臨時倉皇備事，經令飭各圩負責人，遴選壯丁，編制搶險隊，於農隙及湖望休工期間，加以搶險訓練，教以打椿及堵堵決口動作，平時練習嫋熟，萬一堤遭逢水患，亦可從容防禦，免成災禍。

出席 任易乾 陳政和 裴益群 陳亮

東余 峴 江世輝 汪令吾

姚世濂（劉聖法代）徐象數（陶楨
代）袁松 江世輝

主席紀錄 汪令吾

堤之防線，亦不能不注意及之，該堤之長，計約三千九百餘丈，估計工程需費十萬餘元，上年雖蒙國府救濟水災委員會慨撥美麥十八萬石，價值九千八百餘元，然不足總數十分之一，（詳載第一期水利計劃）嗣因民力不逮，所缺鉅款，籌劃匪易，以致迄未建築，刻擬從事小修，補殘填缺，以作大修之基礎。

乙、修築河堤圩堤及洲堤

關於河堤圩堤及洲堤，每年歲修工程，頗為浩繁，惟按成例，向由各本圩內依照用畝數目，採用東食佃力辦法，與工修築，意至善也。

至於冬佑春修之積習，似嫌時間短促，堤工難期週密，不得不加改革耳。茲決定遵照廳令，利用冬季農隙之時，從速起夫興修，以免春工有違農時也。

丙、堤岸修築之標準

修築堤岸，除參酌修守堤防通則，及修堤初步法式外，並採用本科前期所繪製之堤工標準圖，圩堤初步修築圖，規定堤身尺度，挖塘距離及築堤方法，詳加說明，印發圩民週知，以利進行。

丁、堤岸之保護

堤岸波浪盪刷，風雨沖坍，每年固應加以培修，亦須實行下列事項以保護之：

一、種植樹木以固堤防；

二、沿江外灘一律放荒，種植蘆葦，以防浪汎；

三、取繩堤上障礙物，如菜園糞窖，以及牲畜踐踏，破壞堤身等項，嚴行禁止；

四、堤上每隔一里或半里，靠內幫築土墩，既可以支撐堤身，並於大汎搶險時期，亦可就近取用積土，實防患於未然之不二法門。

戊、河道之疏浚

本縣西河新河泥沙河華新河，關係水利，最為密切，河身均甚淤淺，當於冬澗農隙之際，切實流浚，挑挖河泥，兼培堤身，如此進行，水利既興，堤防亦固，誠一舉而兩得也。

己、添設及修理砂閘

砂閘所以蓄水洩水者也。關係水量之調節，極其重要，神塘河原有之砂閘，因民國二十年大水冲刷，閘身傾圮，倒灌堪虞，當在閘南建築模壠一道以防之，惟以調節外江內河水量計，擬於該處添設砂閘一座，俾水道暢流無阻，此項工作，現正在計劃中，一俟經費籌措有着，即可興工也，至於其他各處固有砂閘，當由受益田戶，按畝議決：追認。

二、省公路局車字第二十六至二十七號請
洋一元三角，請追認案，（附訂購單
第130 131 132 133 140號）
議決：追認。

購單，請購雪佛蘭及截木西汽車零件

，經向各商詢比價格結果，以樂華洋行及錢正豐號為最廉，因急待應用，

經簽呈奉准分別先行訂購，計向樂華

洋行訂購各件價洋一百九十六元三角

，錢正豐號訂購各件價洋五十一元二

角九分，均請追認案，（附訂購單一

六三號）

議決：追認。

三、據省立棉糾改良場呈報，奉令向中央

大學講辦棉種一百担，已運到，計種

價及包裝運費洋五百六十二元九角，

并請派員驗收等情，經由處派由幹事

徐裕恂驗收具報相符，請追認案，（

附收料報告單第一號）

議決：追認。

七四、據第一臨時電台請購德律風根風機一

付，一比六變壓器二個，零零零零二

五固定電器二個，以待用甚急，經奉

淮河建委會電機製造廠訂購，價格請

該廠按照最低額計算，請追認案，（

附訂購單二號）

議決：追認。

五、東南交通周覽會本省協會請購飛得爾

十輛一案，除向利喊公司訂購飛得爾

卡車十二輛，奧斯汀小蓬車二輛，業

經上次會議通過，並將合同簽發外，
尚須續購十六輛，（卡車十三輛小包
車三輛）關於卡車部份，除據各公司

函報價格外，復經各公司先後派代表

搬夫，興工修理，務使蓄洩靈通，既期鞏固。

庚、西鄉塘堰之修治

本縣六七兩區，多係山田，關於塘堰之修治，實為當務之急，刻仍分飭六七兩區區長，嚴督各保甲長，起夫興塘，並於缺乏塘堰地方開闢新塘，至大小及深度之標準，以容水量，堪供灌溉田畝為適宜。

總上各點，均擬於本年十月起，至次年四月止，在此七個月中，嚴督各區水利會及各圩董首，積極辦理，關於施工辦法，均遵照本期水利工程實施細則，並求切合實際，以利工作之進行，而大興水利焉。

廣德縣第二期水利工程實施計劃

甲、抵禦來年水利工作

一、疏濬河渠之設計

廣境諸河身，均多沙礪，每有沿岸良田山水暴發，冲為沙灘者，農田受害甚烈，應飭所在區水利分會，就該區徵集人工，在兩岸附近，有田十畝以上者，徵工一人；二十畝以上者，徵工二人；餘類推，若較遠之田畝，在三里以外者，照上項規定，減少二分之一，將河面阻水之處，加以鑿寬，俾水流暢流為止，所有挖取之沙泥，壅護堤背，期有裨益。

二、修守堤防之設計

本縣山嶺崎嶇，原無平原之圩堤，實際無須堤防。茲為防護計，可就原有河岸，加築堤埂，惟原有堤埂，從前設計不週，往往堤基與堤面竟成一與一之比，實易潰決，應將堤之坡度增大，堤基與堤面之寬度，至少須成四與一之比，如堤面為三公尺，則堤基須為十二公尺，築堤時，沙土質地，不易堅固，可用柳枝或松枝，自堤基起，在每築半公尺間，鋪加一層，至堤頂為止，以資牽維外，將堤之浸潤面基下釘，每隔四公尺之排替，以固堤基，堤坡間每隔三公尺排植椿柳，以固堤身，若原堤過低，應加高至高出洪水位一公尺以上，以防山洪，其徵集人工辦法，亦照疏濬河渠徵工方法行之。

三、疏河與修堤經費之設計

疏導所需經費，應在所在區地方公產項下支撥，如無公產，可就上列徵工行之，至修堤經費，應由各該段受益田畝諸農戶，依受益大小，分甲乙丙三等，按照田畝攤派，由各該段共舉堤工管理員一人，負責保管經修，並在修築經營之外，應存餘相當

來廳商議，由本會會同公路局劉車務

處長，與各代表多次商洽在案。茲將

各公司最後案價，（除大蒙天車據稱

尚可再商，惟最少每輛須一千美金以

上，及明馳柴油車，已由廳去函，請

照去年浙江公路局購價，每輛洋七千

七百元計算，尚未得復，暨利喊外埠

經理崔中未曾米廳接洽外）。彙列比價

表，連同南京萬方公司送來載木西卡

車十輛草合同，其中包括底盤價格車

身造價及式樣，并分期付款各辦法，

如何辦理，請核議案，（草合同一份）

議決：向萬方公司訂購一九三三年○

乙〇卡車十輛，利喊公司加購

四〇卡車三輛，萬方合同推陳

委員高東、劉處長聖法審查。

六、據德士古公司函告：合同期滿後，仍

願將現存各站汽油，照四月一日以前

之老價出售等情，按新老價格，每十

介俞相去有一元一角之譜，多購廉價

汽油，自無不可，惟經送據省公路局

簽復略稱：該公司油質惡劣，機件受
損，殊不經濟，期滿後不必續購等語
，究應如何，請核議公決案，（附原
函及簽條）

議決：

照公路局簽註意見辦理，兩復

德士古公司，不再續購。

七、奉省府令，由廳變賣皖北河工機器船
三隻一案，奉交由本會會同潘校士學

數目，以備臨時補修之需，其有不能出資者，亦可出人工拆抵。

四、守護堤壠之設計

堤壠修竣之後，難免不受自然力或其他妨害，應由各該段管理員，督促該段受益各農戶，隨時妥為保護；並由所在區水利分會，督促各該段管理員，召集各受益農戶，籌備明年春夏水汎時搶險材料。

乙、防禦來年天旱之工作

廣境田畝在河流者，全恃灌水，其距河較遠之田畝，使水極為困難，往往甲姓田必須由乙姓田過水，每易引起糾紛，應由各區水利分會，督飭多開溝道，通至河流，以利灌溉，其根本辦法，應多修塘堰，為蓄水之功，規定該塘堰之水底至岸面，至少須在十五公尺以上，並開溝與相通，庶可容納水量，不致橫流，責令各區水利分會調查，必須修治者限本期內修竣之。

二、開鑿自流井籌購抽水機

廣境田畝在山間者，名為冲田，必須按山上冲下之水以灌溉之，多雨時，尚可無虞，一遇天旱，則束手無策，非多開自流井不可，就必要使水處，或山冲下開鑿自流井，其面積須十公尺見方，深度三十公尺以上，大農戶可單獨開鑿，小農可聯合數戶合力開鑿之，並由各水利分會，勸各大農小農，聯合共購抽水機，每保各購若干架，以便抽水灌溉各田畝。

以上防禦二項工作，均應切實實施，依照第三期完成，特先擬具計劃如上。

淮山縣第二期水利工程實施計劃

潛境有三大河流，曰潛水，曰皖水，曰東河是也。潛水亦名前河，源出縣屬西北鄉之多支尖山，流至經水吼嶺，吳塘堰，繞縣城西門，過洋蕩湖，抵縣屬南鄉之王家河，入懷甯境，長約百五十里；皖水亦名後河，源出縣屬北鄉，毗連英霍之太平寨，流經天堂，龍潭河，烏石塗，過縣屬東鄉之余家井，車抽寺，抵縣屬南鄉之小吏港，入懷甯境，長二百餘里；東河亦名沙河，源出縣屬極北毗連舒霍之大公凸，流經黃柏河下潛山，至縣屬東鄉之河沙鋪，分為二支，一抵花園坂，入懷甯境，一經青草塢，入桐城境，長約二百里，其餘支流歧出，不勝枚舉！故在潛之言水利者，東南平原圩堤較多，西北多山，塘坎較夥，即於東南努力修守圩堤，於西北注意開浚塘坎，斯亦減免水旱災荒之捷徑，至於疏浚三大河流，因為治潛之水利根本要圖，殆實非現今民

球，擬具最低價格及招標辦法，茲擬具先決辦法四項，請核議公決案，（附原案及先決問題）

真先決辦法四項，請核議公決案，（附原案及先決問題）

議決：先行登京滬報紙，招商前往查

力財力所能舉辦也。茲當本省興辦水利第三期工程開始之際，爰按本縣急待舉辦之工

程，僅就現今民力所能實施，為之計劃如左：

圩堤方面

一、選員調查各處圩堤 本縣圩堤，約計二百有餘，茲由建設科或縣水利會，派員調查沿河幹堤，在前河如吳塘埝堤，西官堤，陸公堤，殷家嘴堤，羅漢洲堤，洋蕩後，再行正式招標，查看人可由長淮水上公安局指引。

八、任委員乾鼎提議：嗣後關於急用材料，經先有簽奉廳長核准訂購者，擬不用擇請會議追認手續，祇彙列得會報告案。

九、戊、散會。

二、限定加修圩堤水位 查本縣各處圩堤，固已遵令嚴飭培厚加高，倘猶有圩堤高廬湖堤，大同圩堤；在後河如烏石埝堤，龍河壩堤，河東大堤；在沙河如沙河鋪場，青典鋪堤，以及東南鄉各圩壩，依次實施查勘，何者應加高幾許？何者應培厚幾許？列表呈核，用作設計之標準。

塘埝方面

一、派員調查各處塘埝 本縣塘埝，碁布星羅，向乏統計。茲由建設科或縣水利會派員調查，在東鄉黃鶴塘，清溪塘，百丈隔，烏石埝等；在南鄉如胡家埝，羊武埝，魏家埝等；在西鄉如蓮花塘，吳塘埝，西中埝等；在北鄉如魏家埝，洛塘埝等，何者應行浚深？何者應行闊廣？以及疏溝築堰等項工作，列表呈核分別實施。

二、限定疏浚塘埝標準 查本縣各地塘埝，向由人民自動歲修，有每年一次，有數年一次，施工毫無方式，深淺亦無限度，若遇雨澤愆期，災象立見。茲擬相其灌蔭田畝多少？定其容水蓄水數量，倘原有塘埝，不敷灌溉，即令所有受益田畝，共同集資，新闢塘埝，務期能防止旱災為限度，庶大有之年，可翹首以待矣。

三、以上修築圩堤疏浚塘埝等項工作，其時期遵令自十月起至明年四月止，其經費仍依東佃各半舊例，或按田派夫，或照畝取費，並於每圩堤塘埝完工之時，由建設科或縣水利會，派巡視員數人，協同各區水利分會，肩負督修指導驗收責任，於因循玩忽者，得呈請嚴懲之；於努力工作者，得呈請重獎之。至於潰決圩堤，如洋蕩湖，大洋長山調查設社，並推蔡仁抱回滬接洽借款；又該廳決擴大組織蠶農合作社，救濟蠶農業。

考察江西修水茶業改良及其所在地茶業概況報告（續）



▲ 納部參謀處調查

△本廳檢送綫路分佈圖

本廳准豫鄂皖三省剿匪總司令部參謀處函，為明瞭本省長途電話設施起見，囑將長途電話綫種類號數，話桿梢經長度距離，及交換機號數，查明見復等因。當以公路所用電話，及各縣架設之長途電話材料，均係依照本廳頒發之安徽全省長途電話網設計標準架設，故所用鉛絲號數，話桿梢徑長度距離，大致相同，惟各縣架設之電話，有以鈴聲次數直接通話，有用交換機分途通話，情形略有不同，特檢同安徽全省長途電話綫路分佈圖，安徽省各縣長途電話統計表，長途電話架設材料標準表，復請查照。

第三節 產茶區域

修水縣境計分高，崇，奉，武，仁，

均在城西，竟被附隨土匪之所謂「檢標隊」者搶掠燒燬，幾至淨盡，十七年又連陷三次，致各銀行錢莊，相繼倒閉，經濟枯竭，恐慌萬分，旋經地方商民，組織經濟維持會，設立金融合作社，發行輔幣，以資救濟，該社係臨時性質，復組織商民信用合作社，預籌資本五萬元，先收足四分之一，即行成立，發行紙幣，茶商方面，

無資本者，竟無力繼續營業矣。

建 設 週 刊

卷之三

本省長途電話設施情形

▲渦陽縣呈送
疏濱淝

疏濬湘楚兩河方案

此在濟南兩河方案
皖北淮芡兩河，淤塞過甚，不利宣洩，前經本廳令飭沿河各縣，一體疏濶。茲據渦陽縣政府呈送疏濶該河施工方案：業經指令該縣政府，仍仰轉飭各督工員妥為指導如期疏浚；并分令蒙城、宿縣、鳳陽、懷遠、靈璧、鳳台等縣政府，即行參照

州時，所產茶葉分上下二路，上路茶，即現修水崇武二鄉，及銅鼓幽居一帶所產者，茶葉採摘較嫩，製工較精，乾燥程度較高，並略加挑揀，故茶價高，下路茶即修水東北之安泰等鄉毛茶，品質較為粗劣，因之價格亦較低耳。

第四節 栽培狀況

修水茶葉栽培之起源，雖屬甚古，一時無從稽考，然其發達，乃在前清同光年間，河口茶市漸次衰退之際，該縣土質多係黃色砂質壤土，頗宜於茶，栽植之地，高山平原均有，除園邊陌畔，零星散株外，多為成片之茶園，栽植之方面，均為點播，距離頗密，行間不過二三尺，株間一二尺，甚至行株間不分，達成一處，故茶樹不其高大，中耕除草，每年二次或一次，至施肥當茶市旺盛時代，多用茶餅桐餅等類，近來除茶園內有間作物者，略為施肥，其目的在肥養間作物，而茶葉略沾餘潤外，簡直無一施肥者，故茶樹生長不茂，味薄質硬，不特此也，近來以生活程度日高，茶價反見低落，茶戶以茶園無利可圖，多相率將茶樹掘去，另植他物，或竟有任其荒廢，不加管理，其植茶情形如此勢衰，若長此不圖設法挽救，吾恐甯茶前途，將永無復興之望，可斷言也。

第五節 製造狀況

修水茶葉製造，向以紅茶為大宗，間以紅茶外銷不振，漸有製造者，俗名為春

茶，專運九江南昌等埠，供國內之消耗而已，並製箱茶運銷海外，茲將該縣各茶製造所沿用七法，分述於次：

一、紅茶：將採摘之鮮葉，薄攤於曬簾上，利用日光曬曬，使茶葉質地軟化，以手觸之無甚聲響，握之而莖不斷折時，

即收回捻揉，至茶汁外浸，捲縮成條，方行停止，盛於竹籃或木槽內，以手拋散置曬簾上略曬之，俟外部水氣已乾，握之不致成團時，乃盛於竹籃內，以足踐緊，上覆以布，置日光下，任其醞酵，俟色已變紅，略呈醇香時，即行取出搓散，復置竹簾上曬之，至六七成乾即收起，送往茶號出售，經茶號一番加工精製手續完成，始可裝箱外運。

二、烏龍：為半醞酵之茶葉，其性位

於紅綠茶之中間，其晾青揉捻等法，與製紅茶同，惟經揉捻，先置茶葉於日光下曝曬，次行室內萎凋，以促其醞酵程度，以竹篩篩去碎末入鍋炒之，名為「過紅鍋」，一法以鐵鍋二口，並置於一灶間，其一鍋燒熱；一鍋則不燒熱，茶葉篩後，先入熱鍋以雙手翻炒，約三四分鐘即移入冷鍋，另一人乘茶葉尚未冷卻時，以雙手於鍋上揉之，俟略有茶汁外侵，即交揉茶工人復揉，經此次復揉後，置籃內以手拋散，復攤於簾上，陰乾數小時後，以日光曬之，至六成乾即出售，至於製工每工約製鮮五

(未完)

此項方案，切實施工，並將辦理情形，迅速具報查核。

▲淮堤第六段

飭修至保固無憂限度

本廳據淮堤第六段督工程員王瑞廣，呈復各堤險工情形，並繪具圖說，詳陳意見，當以所陳形勢，頗極詳明，根本治法，亦有見地；惟汛期較近，徵諭疏濬計劃，不易施行，即各口閘門，亦非短期間所能興築。昨特指令該委員，仰即竭其全力，務將已成堤段，修至保固無憂限度；一面照險工預防辦法，會縣切實嚴督照辦。

各堤險工根本治法

▲和縣交界

化圩等二處尚未動工

△代電蘇建廳轉催江浦縣施工

本廳前准蘇建廳咨，以據江浦縣呈報和縣交界化圩馬圩鎮圩等三處，業飭第三區區長沈第炎接洽辦理，咨請查照等因素，當經轉飭和縣政府督工程員知照。茲據徐十桐報稱：該三處迄今尚未動工，江浦縣沈區長，亦未前來接洽，該段江堤，和縣縣長劉廣沛，暨江堤第七段督工程員，以固唇齒；並指令和縣政府，仍仰就近逕與該縣府商洽辦理。



東南交通周覽會章程

刊 設 運 建

- 第一條 本會定名爲東南交通周覽會。
- 第二條 本會以促進交通事業，開發東南名勝地區，引起中外人士遊覽興趣爲宗旨。
- 第三條 本會總辦事處設於杭州。
- 第四條 本會大會定於二十三年秋季舉行，會期一個月，並定於二十三年夏季舉行預備會。
- 第五條 本會設名譽會長一人，由軍事委員會委員長任之；名譽副會長五人，由浙江、江蘇、安徽、福建、江西五省主席任之；會長一人，由四省邊區公路處處長任之；副會長五人，由浙江、江蘇、安徽、福建、江西五省建設廳長任之。名譽顧問若干人，總幹事一人，組主任若干人，幹事若干人，均由會長聘任之。
- 第六條 本會經理會務，並監督及指揮所屬職員；副會長襄助會長處理會務；總幹事秉承會長意旨，主辦本會一切事務；組主任及幹事，分任本會各組事務。
- 第七條 本會經費除由軍事委員會委員長指撥外，其餘不敷數目，由江蘇、浙江、福建、江西、安徽五省共同擔任之。
- 第八條 本會設籌備委員會，籌備一切周覽事宜，其章程另訂之。
- 第九條 本會附設展覽會，展覽鐵路公路沿線物產建築機器材料照片，設計圖樣表冊，及關於周覽區域各名勝地之文藝作品等，其章程另訂之。
- 第十條 本章程如有未盡事宜，得呈經軍事委員會委員長之核准修改之。
- 第十一條 本章程自公布日施行。

東南交通周覽會籌備委員會組織章程

第一條 本章程根據東南交通周覽會章程第八條訂定。

太和洛河建橋問題

▲轉催七區專署派員會勘

本廳以太和縣洛河建橋一案，與上游毫縣及河南鹿邑水利，均有關係，前准豫建廳請派員會勘，曾經派視察朱震副往，嗣該員因事不克分身，豫方又迭次函催，乃函請第七區行政督察專員公署，就近遴員約期往勘。茲准豫建廳咨，囑催第七區專員公署，迅速派員會勘，並將委員姓名及會商地點日期，先行告知，昨已咨復豫建廳，並函請七區專署暨照辦理。

人民服役實施辦法

本廳函請民廳定期會商

本廳准民政函，以奉省府令，轉奉蔣委員長南昌行營電，爲約法規定，人民依法律有服工役之義務，自本年起，各該省人民已屆成年者，每年至少須服工役三日，省各項就工務需要，妥擬實施辦法，切實遵行，令飭會擬實施辦法具報察核。案同前因，曾經函請民廳酌定會商日期，以便屆時派員前往切實討論在案，茲准前函復仍請會照前函酌定會商日期見復。

試用海鵝牌肥田粉

本廳准何惺常函送海鵝牌肥田粉第五兩號用法說明書，經將四號肥田粉重加化驗，所得結果，除淡質成分，與單略重有差異外，其餘大致相符，特抄發原單，詳細載，並將試用時果實養葉之發育狀況，彙報查考。

第二條 本會籌備周覽範圍，以東南五省之名勝地區為限。
第三條 本會以四省邊區公路處長，浙江，江蘇，安徽，福建，江西五省建設廳廳長，經濟委員會公路處長，滬杭甬鐵路局局長，杭州市市長，浙江，江蘇，安徽，福建，江西五省公路機關長官為委員，四省邊區公路處處長為主任委員。

本會會議由主任委員召集之。

第五條 本會設下列各組分掌事務：

一、總務組：掌會計，文書，開會程序，來賓招待，及其他不屬於各組事項；

二、展覽組：掌征集陳列各種展覽品及遊藝事項；

三、交通組，掌關於周覽一切交通事項；

四、宣傳組：掌攝照影片，徵集文藝作品，編擇遊覽指南，及其他關於

本會一切宣傳事宜；

五、名勝組：掌周覽範圍內名勝地之調查整理事項。

六、本會設顧問若干人，總幹事一人，幹事若干人，均由主任委員聘任之，

各組得酌設辦事員及書記若干人，由組主任陳請主任委員任用之。

七、主任委員總理會務，並監督及指揮所屬職員；

總幹事秉承長官主辦本會一切事務；

組主任及幹事分任本會各組事務。

各組辦事細則另定之。

本章程自公布日施行。

浙江省茶市蕭條

天寒雨多指重匪擾

本年茶業不振原因

紹興茶因受匪風及重指影響，今年茶行僅一二家，景象蕭條，杭縣良戶早茶，今年開價每斤三元零，日來已跌至一元五六角，天寒雨水多，西湖龍井等處茶市，較去年減三分之一。

安徽省省政府建設廳訓令

字第六三六三號

令各縣政府

案奉省政府秘字第三零四一號令開：

「案准實業部工字第九五三三號咨開：『案據全國度量衡局呈稱：

「查創一度量衡事各進行之遲緩，以有無固定之經費為轉移，自度量衡新制推行以來，各省市縣對於每項行政經費，確定來源列入預算者固多，而無固定來源使度政日處於風雨飄搖之中者間亦有之。甚或有藉口別種需要而將此項經費任意挪用情事，以致割一設施，無形停頓，所有計劃，未由進展。值此全國普遍推行新制之際，此種現象，若不設法補救，則於推行政府轉動各該屬縣市政府，嗣後應一律在其預算內，確定度政經費，且對於此項確定經費，不應有所藉口，隨意挪用，庶幾推行工作，得以順利進行。是否有當，理合備文呈請鑒核指令祇遵。』等情。據此，查創一度量衡，為現今要政，欲求迅速完成，

大川水 丸 上 江 新安 起瓦上經紹前岱 口武陽至大川口 四十餘里

街 源 長 街 江 新安 起長街附近經胡 埠口止墳田雁州 五十餘里

小二源大源來
自瓦上小源來
金竹山

三種新發明

實部准專利五年

呂時新之經濟油爐

殷魯深真空吸水管

俞斌祺中文打字機

實業部獎勵工業技術審查委員會，前日第八次會議，審查之新發明工業，應予專利案件：（一）呂時新發明之經濟油爐，該爐之生鐵弧形擋盤，與光耀洋行油爐之擋盤，僅弧之灣度大小，及地位不同，而油爐之脰部大小兩圓圈係十層紙所製成，能使傳達油爐之熱度，為之減少，頗為優異，應准予專利五年，以示鼓勵。（二）殷魯深發明之博士式自來水筆真空吸水管，該項目來水筆之吸水裝置，係用化學材料，或金屬制成圓筒構造，與日本株式會所造之邦文打字機，大體相同，惟向上移動之印字標針，及間隔數行標線之橫行間隔器，兩種機構，尚屬利穎，應准此兩部份專利五年，以資鼓勵云。

之點，乃在各輪船碼頭，以及公共場所，如戲館，酒肆，茶坊，公園，與我各官廳機關等處，實行指揮糾察，尤應注意秩序之維持，例如購車票戲票，及車站碼頭之上下，必須警察先行在其場地督察，勸令一班乘客顧客站隊，按次進退出入，不得爭先擁擠，其次則在公共場所，與路中或巷角，不得隨便吐痰小便，大聲喧鬧叫喊，蓋此等守秩序與注重公德，即為明禮義，知廉恥，守紀律，養成團體德性之基本所在也。望以此意曉諭所部，先由我文武各機關實施，并由主管長官親出督促，每日與每星期必有一定之時間，巡查監察檢討，乃不致虎頭蛇尾，有始無終，為外人所譏笑也，望努力行之！等內；奉此，自應切實遵辦，除分電各廳處，各專員，各縣長，及各水陸公安局隊外，各行電仰遵照，並轉飭所屬一體遵照實行，本主席將親自巡視，或派員視察，勿或謂為具文為要一！

等因；奉此，除分令外，台行令仰遵照實行爲要。

此令。

中華民國二十三年四月二十八日

廳長劉貽燕

存書無多

一年來之

「安·徽·建·設」出版已

從事本省建設事業者皆不可不人手一冊
關心本省建設事業者皆不可不人手一冊
研究本省建設事業者皆不可不人手一冊

本省建設事業之第一

定價三元

▼全書一千餘面▲

△銅版插圖統計圖表極翔實清晰△

出售處 安徽建設廳

欲

購

從

速